VI. Kongres perioperačních sester 2-3. 6. 2017 Olomouc

V rámci VI. Kongresu perioperačních sester se uskutečnil již druhý Interaktivní blok zaměřený na poskytování perioperační péče. Toto průzkumné šetření se uskutečnilo formou dotazníku, na který účastníci odpovídali za pomoci elektronického hlasovacího zařízení.  Tímto způsobem realizace byla prezentována aktuální informace o získaných odpovědích na jednotlivé otázky a zároveň i umožnila okamžitou diskusi k dané problematice. Z celkového počtu 152 účastníků konference, v roce 2016 to bylo 167 účastníků se tohoto bloku účastnilo 65 hlasujících dle odpovědí na otázku číslo 1. V roce 2016 odpovědělo na stejnou otázku 77 účastníků. Počet hlasujících u jednotlivých otázek je rozdílný. Důvodem je jednak téma položené otázky a také skutečnost, že ne na všechny otázky chtěli účastníci odpovědět. Autoři tohoto projektu si jsou vědomi, že definování některých otázek nemusí zcela jednoznačně vystihovat dotazovanou problematiku. I tak jsou získané odpovědi zajímavé pro získání představy o tom, jak perioperační sestry vnímají postavení sester v ČR, a také o zajištění bezpečnosti zaměstnanců. V následující části jsou uvedeny pouze některé výsledky dotazníkového šetření. Pokud byla položená stejná otázka i v roce 2016, potom je uvedeno srovnání získaných odpovědí. Výsledky a odpovědi si určitě každý vyhodnotí sám, nicméně si dovolíme drobné komentáře. 

Pracujete na operačních sálech

Stejně jako v roce 2016 převaha hlasujících vykonává činnosti perioperační péče  na centrálních sálech. Výsledek odpovídá současné snaze centralizovat odborné služby za účelem efektivního  využití provozních prostředků. 



Délka praxe na operačních sálech

V roce 2017 se účastnilo konference více sester s praxí nad 20 let.

Myslíte si, že má mít všeobecná sestra pro získání kvalifikace vzdělání 

Uvedené výsledky odpovídají věkové struktuře účastníků. 
K získání specializace upřednostňujete

Výsledky této otázky mohou být ovlivněny věkovou strukturou dotazovaných. Nicméně i v odpovědích, kdy účastnici uvádí “kombinace všeho je možná“ svědčí o tom, že magisterské studium bude i v perioperační péči zajímavé.
 
Myslíte si, že má mít sestra před nástupem na operační sál praxi na lůžkovém oddělení

Pokud ano tak kolik má mít let praxe

Z výsledků vyplývá, že navazujííc magisterský program v perioperační péči  určený pro absolventy bakalářského studia a bez praxe u lůžka nevnímají účastníci pozitivně. 


Vmínáte povinnost celoživotního vzdělávání pozitivně






Budete se vzdělávat, i když nebude povinný kreditní systém


Je pozitivní, že l když celoživotní vzdělávání vnímá negativně 13% účastníků, tak pouze 3% uvádí, že po zrušení kreditního systému se již nebudou chtít vzdělávat. 

Jak vnímáte prezentaci sesterské profese ze strany


Při vyhodncoení těchto odpovědí lze pozitvně hodnotit názor účastníků na své zaměstnavatele  a také na samotné sestry jako jednotlivce. Negativní hodnocení profesních organizací je zarážející a možná odpovídá malé propagaci jejich činnosti v této problěmatice. 

Další část dotazů směřoval na zajištění bezpečnosti při výkonu perioperační péče, a to jak po stránce používání a znalosti ochranných pomůcek, tak i na pracovní podmínky. Výsledky odpovědí na jednotlivé otázky najdete v přiloženém souboru a do tohoto shrnutí jsou zařazeny jen některé z nich. 
Používáte operační pláště bez uzavřeného sterilního zadního dílu

Je potěšující, že za rok došlo ke zlepšení situace v této problematice, a to o 10% snížení pozitivních odpovědí. 
Máte k dispozici další ochranné pomůcky?

Kromě ochranných brýlí, kde je procento kladných odpovědí nižší o 6 %, došlo k navýšení ochranných pomůcek, které mají perioperační sestry k dispozici. 

Máte k dispozici

Myslím si, že komentář k těmto výsledkům j zbytečný. V této oblasti je pořád co napravovat. 

Všechny položené otázky a odpovědi jsou uvedeny v příloze. Určitě v nich naleznete zajímavé informace a náměty k zamyšlení. Samozřejmě je můžete použít pro své potřeby. 
Děkujeme všem, kteří se tohoto interaktivního bloku aktivně zúčastnili. Díky nim máme možnost zjistit zajímavé informace o dění v perioperační péči.

Zpracovala: Mgr. Mičudová
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