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Zpráva z evropského kongresu perioperačních sester 7. - 10. 5. 2015 v Římě

Spolu se svými kolegyněmi paní Mgr. Silvií Hodovou a p. Miluší Mezenskou jsme měly možnost se zúčastnit kongresu perioperačních sester v Římě. Necestovaly jsme však jako turisté, ale jako aktivní účastníci. Byla připravena prezentace autorů Jedličková, Mezenská, Mičudová : „Vliv prostředí na tělesnou teplotu operovaného pacienta na COSI ve FN Brno.” V anglickém textu: „The influence of an environment at the Central operating theaters in the University Hospital Brno on a body temperature of the surgical patient.”

stejně tak i poster na stejné téma a dále ještě poster  autorů Hodová, Balšínková, Jedličková : „Pracovní úrazy na Centrálních operačních sálech I ve FN Brno.“ V anglickém textu: „OCCUPATIONAL INJURIES IN CENTRAL OPERATING ROOMS I.”
Českou republiku také zastupovala ve výboru EORNA paní Mgr. Wichsová Jana, která by nám podala aktuální informace z průběhu kongresu i z jednání výboru na kongresu perioperačních sester v červnu 2015 v Brně.
Kongresu se účastnilo asi 1200 zástupců nejen členských zemí EORNA, ale další perioperační sestry z USA, jižní Ameriky, Austrálie i Asie. Prezentací bylo 93, free paper (krátkých sdělení) 25 a 180 elektronických posterů. 
Po velkolepém zahájení v pátek 8. 5. 2015 se zdravicemi všech členských států byly přednášky rozděleny do čtyř sálů, kde probíhaly prezentace s různými tématy. Především se týkaly vzdělávání sester v EU, řada přednášek se věnovala vědeckému výzkumu, perioperační (klinické) praxi, inovacím na operačním sále a nechybělo téma bezpečnosti pacienta. Oficiální jazyk kongresu byla angličtina, s možností tlumočení do italského jazyka. 
Kongres probíhal v hotelu Egrife, v blízkosti Vatikánu i historického centra Říma. Provázelo nás krásné letní počasí, organizace celého kongresu byla skvěle zajištěna, byla možnost návštěvy několika nemocnic a také doporučené výlety po skončení kongresu.
Program i anotace jsou přiloženy ke zprávě a je možnost do nich nahlížet, samozřejmě i na webových stránkách EORNA.
Přikládáme i několik fotografií.
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