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[bookmark: _GoBack]V sobotu 13. 2. 2016 proběhla ve FN Brno pod záštitou Centrálních operačních sálů I a Sekce perioperačních sester ČAS konference zaměřená na téma „Bezpečnost pacientů i personálu“. Konference se zúčastnilo více jak 90 zdravotnických pracovníků a zaznělo 16 prezentací ve třech blocích. 
V prvním bloku se přednášející věnovali především činnosti perioperačních sester dnes a v budoucnu s předáním informací o konání kongresů v ČR i v zahraničí. Účastníci byli vyzváni nejen k pasivní, ale i k aktivní účasti na kongres EORNA v Řecku 2017. Nejvíce diskuzních příspěvků zaznělo po přednášce Ing. Přibylové z Uznávací jednotky MZ ČR, která informovala přítomné o způsobu obnovení registrace nutné pro výkon jejich povolání bez odborného dohledu. Současně zazněly i informace k připravované novelizaci Zákona 96/2004 Sb.
Druhý blok byl zaměřen na bezpečnost provozu operačních sálu. Přednášky se dotkly problematiky vedení dokumentace zdravotnických prostředků na sále vzhledem k požadavkům Zákona 268/2014 Sb. Dalším tématem bylo použití sterilních rukavic, jaké typy vybírat a no co se zaměřit, abychom ochránili personál i pacienta. Poslední prezentace kolegyň z Gynekologicko-porodnické kliniky FN Brno o porodu těhotné ženy v perzistentním vegetativním stavu vyvolala velké emoce a velkou diskuzi v kuloárech mezi účastníky. Nejen za přípravu této prezentace patří naše poděkování všem sestrám a porodním asistentkám, které spolu s lékařským týmem zajistily vynikající odbornou a profesionální péči o mladou nastávající maminku, kterou dovedli ke zdárnému porodu zdravého chlapečka.
Managementem rizik, sledováním pochybení a mimořádných událostí byla konference úspěšně ukončena.
Musíme také na závěr ocenit skutečnost, že i když se konference konala v sobotu tak perioperační sestry prokázaly, že celoživotní vzdělávání jim není cizí a obětují mu i svůj volný čas. Doufáme, že jim přednášky a nově získané poznatky vynahradily to, že neodpočívali a nevěnovali se svým rodinám a blízkým.

A ještě si dovolíme upozornit, že V. KONGRES PERIOPERAČNÍCH SESTER S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ s mottem "UDRŽÍME SI PRESTIŽ PERIOPERAČNÍCH SESTER?", který se koná 10. -11. 6. 2016 v Plzni čeká jak na vaši aktivní tak i pasivní účast. Bližší informace najdete na těchto webových stránkách v UDÁLOSTECH/proběhlé.
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