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Konference k Evropskému dni perioperačního ošetřovatelství na téma
„PERIOPERAČNÍ SESTRA – PROFESIONALITA, ZODPOVĚDNOST, LIDSKOST“.
Dne 15. 2. slaví evropské perioperační sestry den perioperačního ošetřovatelství.
V tento den české perioperační sestry oslavily svůj svátek setkáním na konferenci v Pardubicích v prostorech univerzitní auly Fakulty zdravotnických studií, Univerzity Pardubice.
Podporu a záštitu konference vyjádřila proděkanka FZS Mgr. Jana Škvrňáková, Ph.D. Popřála všem přítomným získání kvalitních informací pro práci perioperační sestry.
Paní Mgr. Wichsová Jana Ph.D. seznámila přítomné s historií vzniku evropského dne perioperačního ošetřovatelství.
Na téma „Profesionalita“ zazněly příspěvky Mgr. Erny Mičudové, která velmi jasně vysvětlila složité změny, které nastaly v legislativě NLZP, především v zákoně 96/2004. Ing. Jedličková Jaroslava předložila změny pro perioperační sestry specialistky v kompetencích a jaké možnosti nám změna legislativy může přinést v naší práci na operačním sále. Mgr. Zelená nám přiblížila, jak je důležité se pojistit v odpovědnosti v naší práci zaviněné porušením pracovních povinností, přestože mohou být neúmyslné.
[bookmark: _GoBack]V druhém bloku „ Odbornost v práci perioperační sestry“ zazněla prezentace pana Matjaze Presenera z Ljublaně s velmi aktuálním tématem chirurgické rány. Paní Mgr. Polášková Hana Ph.D. ze Zdravotního ústavu textilního nás seznámila netradičně s normou EN 13 795 z pohledu mikrobiologa. Perioperační sestra je velmi závislá na spolupráci s pracovníky sterilizací a tu nám přiblížily kolegyně z Centrální sterilizace FN Brno. Dalším příspěvkem byla prezentace Mgr. Škarecké – používání rukavic v perioperační péči.
Třetí blok „Lidský přístup k pacientovi“ byl zaměřen na edukaci pacienta a bezpečnostní proces a protokol. Zazněla prezentace Ing. Zuzany Holečkové z ÚVN Praha a Mgr. Opálkové K. a Pavlovcové I. z FN Brno. Kolegyně z Hradce Králové p. Poppová L. přednesla možnost polohování pacientů. Mgr. Svatošová ukončila blok přednáškou o nové metodě operace střev.
V 15 hodin byla konference ukončena. Poděkování za její úspěšnou realizaci patří nejen organizátorům, ale především autorům prezentací.  Největší dík však patří vám, kteří jste se konference zúčastnili a vytvořili jste tvořivou a pozitivní atmosféru. 
Již nyní se těšíme na následující kongres v Praze, hlavním městě naší republiky, který se uskuteční začátkem června 2018. 
Zapsala Jaroslava Jedličková, organizátor VI. Kongresu perioperačních sester, Olomouc, 2017
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