VI. Kongres  perioperačních sester s mezinárodní účastí 2. - 3. 6. 2017 v Olomouci.
Ve dnech 2.- 3. června 2017 se v krásném moravském městě Olomouc, v hotelu Flora uskutečnil již VI. Kongres perioperačních sester. Organizátorem byl výbor sekce perioperačních sester ČAS. 
Podporu kongresu vyjádřila hlavní sestra MZ ČR Mgr. Alice Strnadová a prezidentka ČAS PhDr. Martina Šochmanová, MBA. Kongresu se také zúčastnila paní Magda Hettnerová, šéfredaktorka časopisu Florence. 
Motto kongresu “Myslíme na sebe i na pacienta“ se projevilo v přednáškách každého bloku. První blok se zabýval prevencí mimořádných událostí. Jako neřešený problém a velké riziko a hazard se zdravím personálu operačních sálů vidíme problematiku škodlivého kouře, který vzniká při použití koagulačních přístrojů. Novým zákonem č. 268/2014 Sb. o zdravotnických prostředcích se zabýval další blok. Jak se stát spokojenou a bezpečnou sestrou jsme se snažili přiblížit ve III. bloku. Na místě je především profesionální podpora NLZP ze strany zaměstnavatele. Položené otázky v interaktivním bloku jsou již zpracovány a zveřejněny na webových stránkách perioperačních sester. Sobotní bloky přinesly posluchačům řadu odborných témat, varií s tématy komplexní perioperační péče v chirurgických i intervenčních oborech. 
Součástí kongresu byl i kulturní zážitek a to komentovaná návštěva Kostela sv. Michala, která byla účastníky kongresu velmi kladně hodnocena. Příjemná procházka po Horním i Dolním náměstí, kde probíhaly olomoucké slavnosti zpěvu a hudby, byly příjemným zpestřením kongresu. 
Všichni účastníci byli osloveni se žádostí o  vyplnění dotazníků. Ten byl zaměřen na tématiku pořádání kongresů v dalších letech, posouzení činnosti sekce a především výzvou k aktivní činnosti v ČAS v sekci perioperačních sester. Výsledky dotazníku naleznete na webových stránkách jako součást závěrečné zprávy v proběhlých událostech.
Kongresu se celkově zúčastnilo cca 200 účastníků, 36 přednášejících, 118 pasivních účastníků a 45 zástupců podporujících firem. 
Je třeba velmi poděkovat všem partnerům kongresu, bez kterých by nebylo možné zachovat nízkou výši konferenčního poplatku. Kongres podpořilo 24 zdravotnických firem. Ty představily své produkty používané především na operačních sálech.
Ve 13 hodin v sobotu 3. 6. 2017 byl kongres ukončen. Poděkování za jeho úspěšnou realizaci patří nejen organizátorům kongresu, ale především autorům prezentací a posterů. Největší dík však patří vám, kteří jste se ho zúčastnili a vytvořili jste tvořivou a pozitivní atmosféru. 
Přednášky, jejichž autoři souhlasili s vystavením prezentace na naše webové stránky, jsou již vystaveny v složce publikace-přednášky. 
Již nyní se těšíme na následující kongres v Praze, hlavním městě naší republiky, který se uskuteční začátkem června 2018. 
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